

Внимание! Телефонный терроризм!



Памятка об ответственности за заведомо ложные сообщения об акте терроризма



ПОМНИТЕ! Заведомо ложное сообщение об акте терроризма – **УГОЛОВНО НАКАЗУЕМОЕ ДЕЯНИЕ!**

В результате подобных действий нарушается нормальная жизнедеятельность, причиняется серьезный материальный ущерб гражданам в частности и государству в целом, у людей появляется чувство страха, незащитности и дискомфорта в создавшейся ситуации.

Правоохранительные органы всегда действуют из предположения существования реальной опасности, поэтому по всем поступившим подобного рода угрозам, выезд «тревожных» групп, а также эвакуация граждан, проводятся обязательно. Как следствие, это приводит к вынужденному отвлечению сил и средств для предотвращения мнимой угрозы в ущерб реальной.

Заведомо ложное сообщение об акте терроризма травмирует людей в той же степени, как и настоящее. Спровоцированная паника в общественном месте может привести к человеческим жертвам, срыву работы важных предприятий, таких как аэропорт, железнодорожный вокзал или электростанция, приводит к значительным убыткам.

«Лжетеррорист» наивно полагает, что его никогда не найдут. Это не так. Современные технические средства позволяют идентифицировать анонима по спектру голоса и установить его личность достаточно быстро.

За подобные «шутки» предусмотрена уголовная ответственность вплоть до лишения свободы (ст. 207 Уголовного кодекса РФ).



ПОМНИТЕ!

Ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма наступает с 14 лет. При совершении преступления лицами до 14 лет, ответственность возлагается на родителей или законных представителей.

На основании судебного решения подлежат возмещению все затраты и весь ущерб, причиненный таким сообщением (ст. 1073, 1074 Гражданского кодекса Российской Федерации).



Статья 207. Заведомо ложное сообщение об акте терроризма

Санкция ч. 1 ст. 207 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до трех лет.

Санкция ч. 2 ст. 207 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от восемнадцати месяцев до трех лет либо лишением свободы на срок до пяти лет.

ТЕРРОРИЗМ БЕЗ БУДУЩЕГО - БУДУЩЕЕ БЕЗ ТЕРРОРИЗМА!

Уголовная ответственность

В настоящее время борьба с преступлениями экстремистского характера является одной из приоритетных задач.

Наиболее распространенными преступлениями являются:

ст. 280 Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности наказываются штрафом до 300 тысяч рублей, лишением свободы до 5 лет.

ст. 282 Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства наказываются штрафом до 600 тысяч рублей, лишением свободы до 6 лет.

ст. 282.1 Организация экстремистского сообщества наказывается штрафом до 800 тысяч рублей, лишением свободы до 12 лет.

ст. 354.1 Реабилитация нацизма наказывается штрафом до 500 тысяч рублей, лишением свободы до 5 лет.



Административная ответственность

Законодательством России предусматривается ответственность как за преступления экстремистской направленности, так и за правонарушения:

ст. 20.29 Производство и распространение экстремистских материалов **наказывается** штрафом в размере до 3000 рублей, административным арестом на срок до пятнадцати суток.

ст. 20.3 Пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами **наказывается** штрафом в размере до 2500 рублей, административным арестом на срок до пятнадцати суток.

ст. 20.3.1 Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства **наказывается** штрафом в размере от 10000 до 20000 тысяч рублей, либо обязательными работами на срок до 100 часов, либо арест на срок до 15 суток.



Экстремизм - угроза обществу



**ЭКСТРЕМИЗМУ
НЕТ**

Экстремизму - нет!

Экстремизм – (от лат. extremus – «крайний») ассоциируется с приверженностью к крайним взглядам и действиям, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила.

Экстремизм, в первую очередь, идеология. Идеология радикализма, нетерпимости, убежденность в собственном превосходстве и исключительности. Экстремизм – это начало пути к насилию и террору. Это разрушение, это эволюционный тупик, деградация общества...



Виды extremism

Религиозный экстремизм – жесткое непринятие идей другой религиозной веры, агрессивное отношение и поведение к иноверцам, стремление к искоренению и устранению представителей иной веры вплоть до физического истребления.

Политический экстремизм – крайние взгляды в отношении политической системы, организации формы управления государством, пропаганда насильственных или агрессивных способов установления отстаиваемой формы власти, вплоть до политического террора.

Националистический экстремизм – радикальные идеи и действия в отношении представителей иной народности, национальности, стремление к политическому или физическому устранению определенного населения; агрессия, в крайних формах – терроризм в отношении людей иной этнической группы.

Молодежный экстремизм отличается от взрослого меньшей организованностью, стихийностью, отсутствием идеологической основы. Действия молодых экстремистов более жестоки, так как в силу своего возраста они не боятся смерти, порьмы, физических травм.

Куда сообщить об экстремизме?

Посредством обращения через сайт МВД РФ вы можете сообщить об обнаруженной информации экстремистского характера или каком-либо материале, содержащем в себе признаки экстремизма.

На сайте перед вами появится страница со списком подразделений для приема обращений граждан. Выберите «Главное управление по противодействию экстремизму», прокрутите страницу вниз и нажмите кнопку «Далее».



После этого перед вами откроется страница представляющая электронный сервис приема обращений. Вам необходимо заполнить все поля, отмеченные звездочкой *, а также текст сообщения с указанием URL-адресов сайтов с экстремистской информацией и отправить обращение.

Также вы можете сообщить информацию по телефону 102 или обратиться в отдел полиции.

1 Человек, отличающийся по поведению: ведет себя нервно, неестественно бледен, с сосредоточенным взглядом и плотно сомкнутыми губами.

2 Человек, одетый не по сезону: например, летом — просторная закрытая одежда, зимой — широкая, не по размеру, куртка, под которой легко что-то спрятать.

3 Человек с объемными сумками или чемоданами в непривычном месте (например, кинотеатре).

4 Человек, скрывающий подозрительный предмет в руках или под одеждой.

5 В автомобиле пассажир прячет лицо, отворачивается, не разговаривает, находясь рядом с водителем (таксистом).



5 признаков террориста

«Опасный человек» обычно бледен, молчалив и одет в свободную одежду

Спецслужбы констатируют: часто террористы носят при себе мобильный телефон, для связи с руководителем, и паркуют авто подальше от места возможного теракта. В случае столкновения с подозрительной личностью в транспорте, главное — не паниковать. Также не стоит обращать на себя внимание и тем самым привлекать внимание возможного преступника. Спокойно покиньте транспорт на остановке и сообщите о подозрительном пассажире правоохранителям. А психологи, в свою очередь, подчеркивают: человек со всеми вышеописанными признаками может оказаться и обычным туристом/мирным жителем. Хотя, если вы видите, что дорогу переходит человек, одетый в «пояс шахида», лучше сразу сообщить в милицию. Там разберутся, хотел ли человек неудачно «пошутить», или же он действительно потенциальный преступник.